

**REFERAT FRA BYMIDTEGRUPPEMØDE I SLAGELSE**  
**Slagelse Rådhus, Dronningeværelset, 3. sal**  
**onsdag den 18. marts 2015 klokken 8.30**

**Slagelse bymidtegruppe:**

Landdistrikts-, Teknik- og Ejendomsudvalget: Kurt Rasmussen og Henrik Brodersen

Erhvervsgruppen: Erik Schultz, Janette Christensen og Jette Kjerulff

Slagelse Bevaringsforening: Jan Simmelhag

SK, Vej og Trafik: Christian Schou Rasmussen

SK, Vækst og Plan: Danny Helmer, Darrin Bayliss

Afbud: Henrik Brodersen, Jette Kjerulff, Christian Schou Rasmussen, Danny Helmer

**1. Godkendelse af referat fra sidste møde.**

**Ad. 1.**  
Godkendt.

**2. Nyt fra Slagelse Kommune.**

Generel orientering v. Kurt Rasmussen, herunder organisationsændring med nyt center Vækst og Plan.

**Ad. 2.**  
Kurt orienterede om regulativ for "Råden over offentlige arealer og pladser", som er under behandling i LTE udvalget. Udvalget ser gerne, at der kommer konkrete resultater af arbejdet.

Darrin fortalte om den nye organisering af administration med det nye Center for Vækst og Plan. Opgavefordeling mellem Center for Vækst og Plan og Afdeling for byggeri sendes ud med referat.

Kurt fortalte om byforskønnelsesprojekt i Korsør, hvor der nu sker en prioritering af idéer fra idéfasen, fx bedre forbindelser, muligheder for ophold, rammer for café og handelsliv.

Der var en dialog om behov for en lignende udvikling i Slagelse bymidte, bl.a. en borgerbutik, julestemning.

**3. Forslag til udvidelse af gruppen.**

**Ad. 3.**  
2 repræsentere fra Vestsjællandscentret inviteres til at deltage i gruppen.

**4. Campus-projektet.**

Rudi Saltofte Olesen og Torben Hjelm, nyansatte i Vækst og Plan, præsenterer sig og orienterer om status for projektet.

**Ad. 4.**  
Rudi Saltofte Olesen og Torben Hjelm præsenterede sig og fortalte om status for campus projektet, herunder arkitektkonkurrence for kobling af campus og midtbyen og istandsættelse af posthuset som innovationscenter med bl.a. projektrum.

Næste bymidtegruppemøde afholdes i projektrummet, hvis det står klart.

**5. Trafik i bymidten.**

Herunder Nytorv, parkering, sta-depladser, belysning m.v., v. Christian Schou Rasmussen.

**Ad. 5.**  
Udsat til næste møde da Christian havde meldt afbud.

**6. Evt.**

**Ad. 6.**  
Jan gjorde opmærksom på, at godsbanebygningen skal dokumenteres og fotograferes inden nedrivning. Rudi fortalte om planer for at genbruge bygningsdele.

Jan mente, det er kritisabelt, at IP-bygningen skal bruges som bank, idet det ikke skaber byliv.

**7. Næste møde**

**Af. 7.**  
10. juni 2015.

## **NOTAT**

### **Vedr. opgavefordeling mellem Center for Vækst og Plan og Afdeling for Byggeri.**

17. april 2015

#### **Center for Vækst og Plan – opgaver**

- Planer og planstrategi – planstrategi, kommuneplan, lokalplaner, VVM, masterplaner
- Bosætning
- Campus-projektet
- Funding og EU-støtte
- Strategisk erhvervssamarbejde
- Turismesamarbejde
- Byfornyelse/byomdannelse
- Nedrivningspulje
- Landdistriktsudvikling
- Facilitering af bymidtegrupperne og bygningspræmiering
- Bygge- og boligprogram
- Digitale kort, GIS-analyser, mv.

#### **Afdeling for Byggeri – opgaver**

- Byggesager
- Landzonesager
- Udstykningsager
- BBR